



Dnro 189 /c.i/2019

SAAMELAISKÄRÄJIEN NUORISONEUVOSTON KOKOUS 2/2019

Aika 18.3.2019 klo 18.00-21.00

Paikka Skype

**Läsnä/
poissa**

| | | <u>L</u> | <u>P</u> |
|---------------------|-------------------------------------|----------|----------|
| Risten Mustonen | puheenjohtaja | x | |
| Ánte Veijola | varapuheenjohtaja | x | |
| Jussa Seurujärvi | jäsen | | x |
| Anni Saara Aikio | jäsen | | x |
| Anni Sofia Löf | jäsen | | x |
| Niila Rahko | jäsen | | x |
| Maria Mäkinen | jäsen | x | |
| Jouni Hetta | varajäsen | | x |
| Niki Rasmus | varajäsen | | x |
| Sunna Aikio | varajäsen | x | |
| Leevi Olli | varajäsen | | x |
| Marianne Ketola | varajäsen | x | |
| Martta Alajärvi | varajäsen | x | |
| Leena Fofonoff | varajäsen | | x |
| Jasmin Semenoff | asiantuntijajäsen | | x |
| Lassi Olavi Mäkinen | asiantuntijajäsen | | x |
| Unni Aikio | asiantuntijajäsen | | x |
| Matias Löf | asiantuntijajäsen | | x |
| Sunna Siilasjoki | asiantuntijajäsen | | x |
| Elli-Marja Hetta | vs. nuorisosihteeri | x | |
| Tuuli Miettunen | projektityöntekijä De!-hanke (10 §) | x | |

1 § Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo. 18.03 ja totesi läsnäolijat.

2 § Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Kokouskutsu on lähetetty sähköpostitse 25.2.2019 ja esityslista liitteineen on lähetetty sähköpostitse 12.3.2019.

Esitys: Kokous todettaneen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös:

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

3 § Kokouksen työjärjestys

Esitys:

Hyväksytään kokouksen työjärjestys niin kuin se on alla esitetty.

- 5 § Toimintakertomuksen 2018 hyväksyminen
- 6 § UNPFII 2019
- 7 § SPR-N
- 8 § SPR nuorten konferenssi 2020
- 9 § Vaalipaneelin järjestäminen
- 10 § De!-hankkeen tilannekatsaus
- 11 § Yhteistyö Väestöliiton kanssa
- 12 § Euroopan nuorisoviikko
- 13 § Saamelaiskäräjien kokous 2/2019
- 14 § Romaninuoret -yhteistyöpyyntö
- 15 § Asiantuntijakirjoitus Lapsen oikeuksien 30-vuotisjuhlavuoden juttusarjaan
- 16 § Nuorisoneuvoston talousarvion hyväksyminen vuodelle 2019
- 17 § Kutsu työpajaan
- 18 § Tapaaminen Lapin liiton hallituksen kanssa
- 19 § Ilmoitusasiat
- 20 § Muut esille tulevat asiat
- 21 § Kokouksen päättäminen

Päätös: Kokouksen työjärjestys hyväksyttiin kuten se esitettiin.

4 § Pöytäkirjan tarkastajien valinta

Esitys:

Valitaan kaksi pöytäkirjan tarkastajaa, jotka tarvittaessa toimivat myös ääntenlaskijoina.

Päätös:

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Sunna Aikio ja Martta Alajärvi.

5 § Toimintakertomuksen 2018 hyväksyminen

Nuorisosihteeri on laatinut nuorisoneuvostolle toimintakertomuksen vuodelle 2018, liite 1.

Esitys:

Nuorisoneuvosto hyväksyy toimintakertomuksen vuodelle 2018.

Päätös:

Nuorisoneuvosto hyväksyi toimintakertomuksen vuodelle 2018.

6 § UNPFII 2019

Aikaisempina vuosina nuorisoneuvoston jäsenet ovat osallistuneet ahkerasti tärkeisiin alkuperäiskansoihin liittyviin tapahtumiin, esimerkiksi YK:n alkuperäiskansojen pysyvään foorumiin New Yorkissa sekä alkuperäiskansojen maailmankonferenssiin. Saamelaiskäräjien nuorisoneuvostosta YK:n alkuperäiskansojen pysyvään foorumiin sekä eri caucuksiin 15.4.2018-20.4.2018 osallistui Risten Mustonen, Maria Mäkinen, Sunna Aikio, Anni Saara Aikio ja Anni-Sofia Löf. Risten Mustonen piti foorumissa puheenvuoron sekä nuorisoneuvosto järjesti yhteistyössä SSN:n, Lapin yliopiston sekä Suohpanterrorin kanssa Side Event -tapahtuman liittyen kaavailtuun Jäämerenratahankkeeseen.

Nuorisoneuvosto on kokouksessaan 6/2018 hyväksynyt toimintasuunnitelman ja talousarvion vuodelle 2019. Toimintasuunnitelman mukaan nuorisoneuvosto pyrkii löytämään erillusrahoituksen YK:n alkuperäiskansojen pysyvään foorumiin osallistumiselle ja Side eventin järjestämiseksi. Talousarviossa ei ole huomioitu Unpfiin osallistumista. Pysyvään foorumin kokoukseen osallistuminen maksaa noin 2000-3000 € riippuen matkan pituudesta. Vs. nuorisosihteeri on ollut yhteydessä OKM:ään nuorisoneuvoston kv-toiminnan kehittämistä ja erillusrahoituksen hakemisesta. OKM:n näkemyksen mukaan kv-toiminta pitäisi olla osa nuorisoneuvoston toimintaa eikä rahoittaa esimerkiksi erilliskäytöksellä.

Nuorisoneuvosto päätti kokouksessaan 1/2019 sisällyttää YK:N pysyvään foorumiin osallistumisen jatkossa toimintasuunnitelmaan ja kattaa vuoden 2019 osallistumisen yleisavustuksella. Nuorisoneuvosto myös päätti lähettää pysyvään foorumiin vähintään yhden edustajan taloustilanteen mukaan. Nuorisoneuvoston edustaja on puheenjohtaja. Lisäksi selvitetään mahdollisuuksia side-eventin järjestämiseen.

Nuorisoneuvosto on saanut vuodelle 2019 avustusta 173 000 euroa hakemuksen mukaisesti. Avustukseen sisältyy taidetapahtuma-avustus 43 000 ja sen avustuksen mitoituksessa on otettu huomioon myös kv-yhteistyö, mukaan lukien alkuperäiskansojen pysyvään foorumiin osallistuminen. Nuorisosihteeri on tarkistanut budjettia ja nuorisoneuvosto voi valita kaksi jäsentä osallistumaan vuoden 2019 YK:n alkuperäiskansojen pysyvään foorumiin, joka pidetään New Yorkissa 22.4–3.5.2019. Side eventin järjestämiseen ei ole resursseja.

Esitys:

Nuorisoneuvosto keskustelee UNPFIIN osallistumisesta ja valitsee jäsenistä 1-2 osallistumaan pysyvään foorumiin.

Päätös:

Nuorisoneuvoston jäsenistä pysyvään foorumiin osallistuu puheenjohtaja Risten Mustonen. Side Eventin järjestämiseen ei ole resursseja.

7 § SPR-N

Saamelainen parlamentaarinen neuvosto (SPN) on Suomen, Norjan ja Ruotsin saamelaiskäräjien välinen parlamentaarinen yhteistyöelin. Sihteeristönä toimii se Saamelaiskäräjät, jolla johtamisvastuu aina kulloinkin on. Saamelaisen parlamentaarisen neuvoston puheenjohtajuus siirtyy Suomen Saamelaiskäräjille vuonna 2020.

SPN:n alaisuudessa toimii nuorisoneuvosto (SPN-N), johon Ruotsin, Suomen ja Norjan Saamelaiskäräjien nuorisolautakunnat (tai -neuvostot) valitsevat kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet. Nuorisoneuvoston jäsenet SPN:n nuorisoneuvostossa ovat Risten Mustonen, hänen varajäsenen Marianne Ketola sekä Niila Rahko, hänen varajäsenenään Ante Veijola. Suomen Saamelaiskäräjien nuorisoneuvoston puheenjohtaja Risten Mustonen toimii myös SPN:n puheenjohtajana silloin, kun Suomen Saamelaiskäräjillä on SPN:n puheenjohtajuus.

SPR-N kokous järjestettiin Jokkmokissa 8.2.2019. SPR-N kokouksen pöytäkirja **liite 2** ja SPR- N julkilausuma Dollan suomenkielinen versio, **liite 3**. Kokouksessa päätettiin jakaa julkilausuman osioita jokaisen nuorisoneuvoston kesken ja nuorisoneuvostot päättävät onko tarvetta perustaa erikseen työryhmiä, jotka valmistelevat asiaa SPR-N:n seuraavaan kokoukseen, joka pidetään 5. toukokuuta 2019 Tukholmassa.

Esitys:

Risten Mustonen kertoo SPR-N:n kokouksesta ja päätetään tämän perusteella työryhmän perustamisesta.

Päätös:

Risten Mustonen kertoi SPR-N:n kokouksesta. Dolla-julkilausuman (**liite3**) pykälät 9,14, 17 ja 22 ovat nuorisoneuvoston vastuulla. SPR:N nuorisoneuvoston jäsenet Risten Mustonen, Niila Rahko Ante Veijola ja Marianne Ketola valmistelevat julkilausuman osioita SPR-N:n kokoukseen. Nuorisoneuvoston jäsenet voivat kommentoida työryhmän ehdotusta ennen SPR-N:n kokousta.

8 § SPR:N konferenssi

Saamelaiskäräjien nuorisoneuvostolla on päävastuu järjestää SPR N:n nuortenkonferenssi. SPR N:n kokouksessa 15.5.2019 päätettiin konferenssin järjestämisestä ja se järjestetään joko syksyllä 2019 tai keväällä 2020.

SPR N: on kokouksessaan 1/2019 § 9, liite 2, keskustellut nuortenkonferenssin järjestämisestä. Norjan ja Ruotsin puolen nuorisoneuvostot ovat apuna konferenssin suunnittelussa ja muissa järjestelytoimissa, kun Suomen puolen nuorisoneuvosto näkee tarvetta. Kokouksessa päätettiin, että nuorisoneuvosto antaa tilannekatsauksen konferenssiin liittyen seuraavassa SPR N: kokouksessa 5.5.2019 Tukholmassa.

Esitys: Nuorisoneuvosto keskustelee konferenssin järjestämisestä ja perustaa työryhmän konferenssia varten.

Päätös: Konferenssi-työryhmään valittiin alustavasti Risten Mustonen ja Martta Alajärvi. Tiedustellaan kesäkuun kokouksessa muilta nuorisoneuvoston jäseniltä halukkuutta olla mukana työryhmässä ja valitaan sen perusteella lisää jäseniä työryhmään.

9 § Vaalipaneelin järjestäminen

Nuorisoneuvosto perusti 3.2.2019 järjestetyssä työpajassa työryhmän, jonka tarkoituksena on ideoida ja suunnitella vaalipaneelia. Työryhmään valittiin Ante Veijola, Marianne Ketola, Sunna Siilasjoki ja Leena Fofonoff. Työryhmän puheenjohtajaksi nimettiin Ante Veijola.

Työryhmän ehdotus nuorisoneuvoston kokoukselle on seuraava:

Vaalipaneeli työryhmä ehdottaa järjestettäväksi vaalipaneelin Sajoksessa Inarissa 29.3.2019. Tarkoituksena on kutsua puolueista Lapin vaalipiirin ehdokkaita vaalipaneeliin. Teemme YLE Sápmin kanssa yhteistyötä, jotta vaalipaneeli saataisiin striimattua. Kuluja nuorisoneuvostolle tulee Sajoksen vuokrauksesta, kahittelusta, nuorisoneuvoston osallistujien matkakuluista ja mainosten käännöksistä.

Nuorisoneuvosto päättää vaalipaneelin järjestämisestä ja muodostettu vaalipaneeli työryhmä hoitaa järjestelyt.

Eesitys:

Nuorisoneuvosto keskustelee ja päättää vaalipaneelin järjestämisestä.

Päätös:

Vaalipaneeli-työryhmän puheenjohtaja Ante Veijola kertoi vaalipaneelin suunnitelmista. Vaalipaneeli työryhmä ehdottaa järjestettäväksi vaalipaneelin Sajoksessa Inarissa 30.3.2019.

Nuorisoneuvosto päätti järjestää vaalipaneelin ja muodostettu vaalipaneeli työryhmä hoitaa käytännön järjestelyt. Työryhmä on sopinut ja jakanut vaalipaneelin liittyviä tehtäviä ja vastuualueita. Nuorisosihteeri on apuna järjestämisessä.

10 § De-hankkeen tilannekatsaus

Nuorisoneuvostolla on käynnissä De-hanke, jossa kehitetään nuorten vapaa-ajan toimintaa kaikilla Suomessa puhuttavilla saamen kielillä. Projektin tavoitteena on innostaa saamelaisnuoria suunnittelemaan itse, millaiseen saamenkieliseen vapaa-ajan toimintaan he haluaisivat osallistua. De-projektissa kartoitetaan myös, millaista saamenkielistä nuorten toimintaa eri kunnat ja yhdistykset tällä hetkellä järjestävät.

Projektin aikana toteutetaan nuorten suunnittelemaa saamenkielisen vapaa-ajantoiminnan pilotteja. Tavoitteena on vahvistaa saamenkielistä nuorisokulttuuria ja rohkaista nuoria käyttämään saamen kieltä myös vapaa-ajallaan.

Projekti toteutetaan ajalla 1.10.2018-30.8.2019 ja sitä rahoittaa Leader Pohjoisin Lappi. Projektityöntekijänä hankkeessa toimii Tuuli Miettunen.

Esitys: Hankkeen projektityöntekijä Tuuli Miettunen kertoo hankkeen tämän hetkisestä tilanteesta nuorisoneuvostolle.

Päätös:

Hankkeen projektityöntekijä Tuuli Miettunen kertoi hankkeen tämän hetkisestä tilanteesta nuorisoneuvostolle. De-hankkeen nuorten toiminta on alkanut Inarissa, Sevettijärvellä ja Utsjoella. Tuuli kävi Enontekiöllä tapaamassa nuorisotoimen edustajia ja suunnittelemassa toimintaa Enontekiölle. Nuorisotoimen edustajat toivoivat, että nuorisoneuvosto tiedottaisi jatkossa heitä toiminnastaan.

Tuuli kertoi myös tulevasta toiminnasta ja 5.4 pidettävistä Änäri-karsinnoista Inarissa. Lopputapahtuma on toukokuun puolella välissä Ivalossa. De-projekti on mukana saamelaisnuorten taidetapahtumassa järjestämällä työpajan taidetapahtuman teemaan liittyen. Utsjoella ja Karigasniemellä saamenkielinen nuorten toiminta jatkuu kevään ajan. Myös Ijahis- Idja festivaalille on suunnitteilla toimintaa yhteistyössä Inarin kunnan Selvä Peli-työryhmän ja Inarin seurakunnan kanssa. Saamenkielinen nuorten leiri järjestetään 22.-24.7.2019. Leiriä suunnitellaan parhaillaan. Tuuli toi esille, että leirin järjestämiseen tarvitaan yhteistyökumppaneita, sillä esimerkiksi tilavuokrat ovat yllättävän korkeat. Leirillä huomioidaan Unescon kielten vuosi 2019.

Sevettijärvelle 16.3.2019 järjestettyyn toimintaan ei osallistunut yhtään nuorta. Tuuli pyysi nuorisoneuvoston kommentteja ja ideoita, kuinka saataisiin nuoria mukaan osallistumaan järjestettyyn toimintaan. Tiedottamiseen ja mainoksiin voisi saada nuoria, esimerkiksi ohjaajia mukaan. Tämä voisi lisätä nuorten kiinnostusta osallistua järjestettyyn toimintaan.

11 § Yhteistyö Väestöliiton kanssa

Nuorisoneuvosto on tehnyt yhteistyötä Väestöliiton kanssa. Vuonna 2018 yhteistyönä tehtiin Kesäkumikampanjan naimamaisteri-testit kolmelle saamen kielelle ja nuorisoneuvosto käännätti kesäkumi sloganit ja käyttöohjeet saamen kielillä. Syöpäjärjestön välittämät luvut Naimamaisteritesteistä ja niiden käyttäjistä, **liite 4**.

Lisäksi nuorisoneuvosto oli mukana yhteistyössä Suostumusanimaation kääntämisessä kolmelle eri saamenkielelle. Nuorisoneuvosto on parhaillaan käännättämässä Väestöliiton nuorille suunnatun seksuaalisuuden sanakirjaa kolmelle saamen kielelle.

Nuorisosihteri on keskustellut yhteistyön jatkamisesta sähköpostitse Väestöliiton Sari Hälisen kanssa, **liite 5**. Sähköpostista tulee esille väestöliiton tämän hetkinen materiaalitilanne ja samalla tiedustellaan nuorisoneuvostolta, millaista materiaalia ja millaisista aiheista saamenkielellä kaivataan. Tällöin voitaisiin tehdä täsmäiskuja, jotka palvelevat kaikkia. Myös Saamelaiskäräjien sosiaali- ja terveystiimien Riitta Lehtola on lähestynyt nuorisoneuvostoa aiheen tiimoilta, sähköposti **liite 6**.

Esitys: Nuorisoneuvosto keskustelee yhteistyön jatkamisesta Väestöliiton kanssa.

Päätös: Nuorisoneuvosto keskusteli yhteistyöstä ja sen jatkamisesta. Seksuaalisuuden sanakirjat – julkaistaan vuonna 2019 ja tämän lisäksi nuorisoneuvosto päätti, että vuoden 2020 toimintasuunnitelman laatimisen yhteydessä pyritään suunnittelemaan toimintaan jatkoa.

Nuorisoneuvoston näkemyksen mukaan saamenkieliselle materiaalille on tarvetta. Nuorisoneuvosto toivoi jatkoa kesäkumikampanjalle ja Ijahis Idja-festivaalille toivottiin väestöliiton ja nuorisoneuvoston ständiä samalla tavalla kuin vuonna 2019. Nuorisosihteri on yhteydessä väestöliittoon.

12 § Euroopan nuorisoviikko

Suvi Keskitalo Youth Activator Network-hankkeesta lähestyy nuorisoneuvostoa seuraavanlaisesti:

”Euroopan nuorisoviikko on joka toinen vuosi järjestetty viikko, jolloin nuoret itse tai nuorten kanssa toimivat voivat järjestää erilaisia tapahtumia, työpajoja tai tilaisuuksia ja hakea niiden järjestämiseen tukea Opetushallitukselta noin 1 000 euron verran, 15.3. mennessä. Tänä vuonna Euroopan nuorisoviikko on 29.4.-5.5.2019 ja sijoittuu eduskuntavaalien ja Europarlamenttivaalien väliin. Viikon teeman Demokratia ja minä tavoitteena on nostaa esiin vaikuttamisen eri muotoja ja kanavia. Olen järjestänyt aikaisemmalle viikolle tilaisuuden, johon pyysin paikalle henkilöitä kertomaan kansainvälistymisen mahdollisuuksista sekä nuorisovaltuustossa vaikuttamisesta. Minua kiinnostaisi tehdä tämän vuoden tapahtumaa teidän kanssanne myös vaikuttamisen teeman kanalta. Kuulisin mieluusti, mitä mieltä olette ehdotuksesta.

Laitan tähän liitteeksi, **liite 7**, sen tiedon, mitä Koordinaatin sivuilla julkaistiin viime viikolla, se tieto, mitä hakulomakkeessa kysytään löytyy täältä:

<https://www.webropolsurveys.com/Answer/SurveyParticipation.aspx?SDID=Fin1693958&SID=874ec120-0e62-4fd1-a25c-270e75d38435&dy=1813265467>

Ystävällisesti, Suvi Keskitalo Youth Activator Network-hanke / Leader Pohjoisin Lappi ry

Esitys:

Nuorisoneuvosto keskustelelee Suvi Keskitalon ehdotuksesta ja päättää yhteistyöstä.

Päätös:

Nuorisoneuvosto valtuutti nuorisosihteerin viemään Euroopan nuorisoviikko-hake musta eteenpäin ja ottamaan yhteyttä Suvi Keskitaloon, jonka kanssa suunnitellaan yhteistyötä. Nuorisosihteerin on valmisteltava opetushallitukseen hakemuksen Euroopan nuorisoviikon tapahtuman järjestämiseksi.

13 § Saamelaiskäräjien kokous 2/2019

Saamelaiskäräjien kokous 2/2019 pidetään Inarissa 15.4.2019 klo 10:00.

Lisäksi saamelaiskäräjien hallitus on päättänyt kokouksessaan 2/2019 hallituksen kokouspäiviksi kevätkaudelle 2019:

- 4.2.2019 hallituksen kokous (yleiskokousta valmisteleva kokous)
- Inari, - 28.- 29.3.2019 hallituksen kokous Inari,
- 4.4.2019 hallituksen kokousvaraus, Sevettijärvi,
- 25.4.2019 hallituksen kokousvaraus Sevettijärvellä,
- 15.4.2019 Saamelaiskäräjien kokousvaraus, Inari,
- 16.5.2019 hallituksen kokous, Rovaniemi,
- 3.6.2019 hallituksen kokous (yleiskokousta valmisteleva kokous), Inari,
- 18.-19.6.2019 Saamelaiskäräjien kokous, Inari

Saamelaiskäräjien työjärjestyksen mukaan nuorisoneuvoston nimeämällä nuorisoneuvoston varsinaisella jäsenellä on puheoikeus Saamelaiskäräjien kokouksessa sekä läsnäolo- ja puheoikeus käräjien hallituksen kokouksissa nuorisoneuvoston valmistelemissä asioissa.

Esitys:

Nuorisoneuvosto valitsee varsinaisen jäsenen osallistumaan kokoukseen ja keskusteleen nuorisoneuvoston osallistumisesta Saamelaiskäräjien kokouksiin.

Päätös:

Maria Mäkinen valittiin edustamaan nuorisoneuvostoa saamelaiskäräjien 2/2019 kokoukseen 15.4.2019. Nuorisosihteeri tiedustelee nuorisoneuvoston varsinaisilta jäseniltä halukkuutta ja mahdollisuuksia osallistua saamelaiskäräjien kokouksiin.

Nuorisoneuvoston seuraavassa kokouksessa käydään läpi nuorisoneuvoston aiemmat päätökset hallitukselle vietävistä asioista. Nuorisosihteeri valmistele asiaa seuraavaan kokoukseen.

14 § Romaninuorten yhteistyöpyyntö

Projektityöntekijä Jasna Mieskoski Suomen Romaniyhdistyksen nuorisoprojekti Au Mensasta on lähestynyt nuorisoneuvostoa sähköpostitse, **liite 8**. Romaninuoret ehdottaa tapaamista nuorisoneuvoston kanssa sekä saamelaisten kanssa tehtävän yhteistyön laajentamista.

Esitys: Nuorisoneuvosto keskustelee ja päättää yhteistyöstä Romaninuorten kanssa.

Päätös:

Nuorisosihteeri ehdottaa tapaamista Romaniyhdistyksen nuorisoprojektin työntekijän kanssa. Tapaamisessa keskustellaan yhteistyömahdollisuuksista romaninuorten ja nuorisoneuvoston välillä.

15 § Asiantuntijakirjoitus Lapsen oikeuksien 30-vuotisjuhlavuoden juttusarjaan

Viestinnän asiantuntija Hanna-Maria Järvinen Lastensuojelun Keskusliitosta pyytää nuorisoneuvostolta asiantuntija- tai mielipidekirjoitusta Lapsen oikeuksien 30-vuotisjuhlavuoden juttusarjaan.

Lastensuojelun Keskusliitto koordinoi kansallista Lapsen oikeuksien viestintäverkostoa, jonka tavoitteena on lapsen oikeuksien sopimuksen tunnettuuden edistäminen ja lapsen oikeuksien toteutumisen edistäminen. Verkostoon kuuluu useita lapsi- ja nuorisjärjestöjä, opetushallitus, lapsiasiavaltuutetun toimisto sekä kirkon toimijoita. Verkostoa koordinoi Lastensuojelun Keskusliitto.

Lapsen oikeuksien sopimus täyttää tänä vuonna 30 vuotta ja Lastensuojelun Keskusliitto toteuttaa osana juhlavuoden toimintoja juttusarjan teemalla Lapsella on oikeus olla oma itsensä. Tavoitteena on saada aikaan näkyvyyttä ja julkista keskustelua teemallemme eri näkökulmista. Kirjoitukset on tarkoitus toteuttaa asiantuntijan ja kokemusasiantuntijanuoren kanssa yhteistyössä.

Kirjoitukset tarjotaan joko mielipidekirjoituksina tai asiantuntija-artikkeleina eri lehdille. Ne voidaan joko tarjota tietyille lehdille ainoastaan tai myös suuremmalla jakeulla ympäri Suomea niin paikallisissa kuin aluelehdissäkin. Kirjoitukset julkaistaan lehdissä julkaisun jälkeen sen jälkeen myös www.lapsenoikeudet.fi-sivuston blogissa. Jos rahkeet ja aikataulut (ja budjetti) antaa myöten jutuista olisi mahdollista toteuttaa myös lyhyt videoversio.

Järvinen kysyy nuorisoneuvostolta seuraavaa: Olisiko teillä kiinnostusta osallistua tähän ja toteuttaa kirjoitus lasten ja nuorten kielellisten oikeuksien -näkökulmasta? Muut juttusarjan aiheet ovat:

- Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen oikeudet
- Vammaiset lapset (palveluiden saatavuus yms.)
- Maahanmuuttajalapset
- Lastensuojelu
- Lapsiperheköyhyys
- Mielensterveyskysymykset

Esitys: Nuorisoneuvosto keskustelelee ja päättää juttusarjaan osallistumisesta.

Päätös: Nuorisosihteeri on yhteyshenkilönä Hanna-Maria Järviseen ja tiedustelee, onko mahdollista, että nuorisoneuvosto kirjoittaisi artikkelin asiantuntijana. Tiedustellaan myös aikatauluja kirjoituksen toteuttamiseen. Martta Alajärvi ja Risten Mustonen ovat mahdollisesti kiinnostuneita artikkelin kirjoittamisesta.

16 § Nuorisoneuvoston talousarvion hyväksyminen vuodelle 2019

Nuorisoneuvosto on saanut opetus- ja kulttuuriministeriöltä 173 000 euron toiminta-avustuksen käytettäväksi nuorisoneuvoston toiminnasta aiheutuviin kuluihin 1.1.2019-31.12.2019. Avustukseen sisältyy saamelaisnuorten taidetapahtuman avustus 40 000 euroa.

Nuorisosihteeri on laatinut alustavan tarkennetun budjetin vuodelle 2019, liite 9.

Esitys:

Nuorisoneuvosto hyväksyy nuorisosihteerin laatiman ehdotuksen talousarvioksi vuodelle 2019.

Päätös:

Talousarvio hyväksyttiin seuraavin muutoksin: Unpfii:n varatusta summasta siirrettiin 2800 € nuorisoneuvoston edustamiseen, vaalipaneelin järjestämiseen ja valtioneuvoston koulutusta varten sekä Kuplat rikki- yhteistyön omavastuuseen.

17 § Kutsu työpajaan

Saamen kielen vaikuttamistoimielin kokoontui 19.1.2019 Sajoksessa. Kokouksessa päätettiin järjestää yhteinen työpaja saamelaiskäräjien sosiaali- ja terveyslautakunnan, elinkeino- ja oikeuslautakunnan, nuorisoneuvoston, saamen kielen vaikuttamistoimielimen sekä Lapin maakuntavalmistelun kanssa. Kutsu, liite 10 . Tavoitteena on selkiyttää vaikuttamistoimielimen tehtävää ja sijoittumista olemassa olevaan kokonaisuuteen. Työpajan ajankohdaksi on sovittu 14.3.2019 klo 9 – 13.

Työpajan ohjelma sekä vaikuttamistoimielimen kokouksen esityslista lähetetään lähempänä ajankohtaa.

Esitys:

Nuorisoneuvosto nimeää jäsenen osallistumaan työpajaan.

Päätös:

Nuorisoneuvoston jäsen ei osallistunut työpajaan.

18 § Tapaaminen Lapin maakuntaliiton hallituksen kanssa

Nuorisoneuvoston jäseniltä on tullut ehdotus Lapin maakuntaliiton hallituksen tapamisesta.

Lapin liiton hallitus kokoontuu noin kerran kuukaudessa. Hallitus seuraa ja ohjaa valtuuston hyväksymän toimintasuunnitelman tulostavoitteiden toteutumista sekä maakuntajohtajan ja liiton viraston toimintaa. Lisäksi hallitus päättää maakuntajohtajan esittelystä liiton toimenpiteistä, kannanotoista ja lausunnoista. Hallitus toimii liiton edunvalvojana ja edustaa liittoa ulospäin, laatii valtuustolle toimintasuunnitelman, seuraavien varainhoitovuosien taloussuunnitelmat sekä kertomuksen liiton hallinnosta kulta-kin kalenterivuodelta. Hallitus järjestää toimintavuoden aikana neuvottelutilaisuuksia ja tapaamisia eri yhteistyö- kumppaneiden sekä keskus- ja aluehallintoviranomaisten kanssa. Tavoitteena on hallituksen osallistuminen entistä tiiviimmin maakunnan edunvalvontaan ja kehittämiseen asioiden kaikissa käsittelyvaiheissa. Asioiden valmistelussa ja käsittelyssä pyritään käyttämään hyväksi luottamushenkilöiden asiantunte-
musta ja vahvuuksia.

Lähde: http://www.lappi.fi/lapinliitto/lapin_liitto/hallitus

Esitys: Nuorisoneuvosto päättää Lapin maakuntaliiton tapamisesta.

Päätös:

Nuorisosihteeri on tehnyt hakemuksen Euroopan nuorisoviikon-tapahtumaksi, jossa tarkoitus olisi järjestää nuorisoneuvoston ja Lapin Liiton päättäjien tapaaminen. Nuorisosihteeri on ollut yhteydessä asiasta Lapin liittoon ja tiedustellut mahdollisuutta tapaa-
misen järjestämiseen. Nuorisosihteeri vie asia eteenpäin.

19 § Ilmoitusasiat

- 1) Elli-Marja Hetta, Minna Lehtola ja Tuuli Miettunen osallistuivat Sajoksen avoimet ovet-kansallispäivän tapahtumaan 6.2.2019 ja ohjasivat tapahtumassa pinssipajaa.
- 2) Risten Mustonen osallistui SPR-N:n kokoukseen Jokkmokissa 8.2.2019.
- 3) Marianne Ketola osallistui Kittilässä järjestettyyn Lapin nuorisofoorumiin 9.2.2019. Muistio Lapin nuorisofoorumista, **liite 11**.
- 4) Lassi-Olavi Mäkinen tapasi Allianssin työntekijän Lumi Youngin 12.2.2019 aiheena nuorten kokemukset ja ajatukset rauhaan ja turvallisuuteen liittyen.
- 5) Risten Mustonen, Ante Veijola ja Elli-Marja Hetta osallistuivat nuorisoneuvoston ja Saamelaiskäräjien puheenjohtajiston yhteispalaveriin 15.2.2019. Muistio kokouksesta, **liite 12**.
- 6) Anni-Sofia Löf osallistui Saamelaiskäräjien 1/2019 kokoukseen Inarissa 19.2.2019
- 7) Kokouksessa 1/2019 perustettu MLL-työryhmä on laatinut vastauksensa ja se on toimitettu sähköpostitse MLL:n Esa Iivoselle 21.2.2019.
- 8) Elli-Marja Hetta tapasi Tomi Guttormin Inarissa 21.2.2019. Muistio tapaamisesta **liite 13**.
- 9) Risten Mustonen tapasi Allianssin työntekijän Lumi Youngin 22.2.2019 Helsingissä, tapaamisen aiheena nuorten kokemukset ja ajatukset rauhaan ja turvallisuuteen liittyen.
- 10) Elli-Marja Hetta tapasi läänintaiteilija Milja Guttormin Oulussa 25.2.2019.
- 11) Elli-Marja Hetta osallistui AVIN nuorisotoimesta vastuullisten työkokoukseen 26.2.2019 Rovaniemellä.
- 12) Juha Pippuri haastatteli Risten Mustosta 26.2.2019 saamelaisten historian käsittelystä oppikirjoissa.
- 13) Risten Mustonen, Ante Veijola ja Elli-Marja Hetta osallistuivat valtioneuvoston koulutus-työryhmän kokoukseen 27.2.2019. Muistio, **liite 14**.
- 14) Yle Sápmi haastatteli Elli-Marja Hettaa saamelaisnuorten vaaliluetteloön hakeutumisesta 27.2.2019.
- 15) Nuorisoneuvoston ja Suomen saamelaisnuoret ry:n lausunto Pohjois-Lapin maakuntakavasta 28.2.2019, **liite 15**.
- 16) Elli-Marja Hetta ja Tuuli Miettunen ovat osallistuneet Saamelaisnuorten taidetapahtuman suunnittelupalaveriin 21.2.2019 ja 28.2.2019.
- 17) Ante Veijola osallistui Nuorten ilmastokokoukseen 2.3.2019 Finlandia-talolla Helsingissä.
- 18) Ante Veijola kertoi Larissa Mc Donaldin yhteydenotosta ja mahdollisesta vierailusta huhtitoukokuun vaihteessa saamenmaalle.

20 § Muut esille tulevat asiat

21 § Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 20.52



Risten Mustonen
Puheenjohtaja



Elli-Marja Hetta
Vs. nuorisosihteeri



Sunna Aikio
Pöytäkirjan tarkastaja



Martta Alajärvi
Pöytäkirjan tarkastaja